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Java objektumok

Készitette: Goldschmidt Baldzs, BME IIT, 2019.

1 Complex osztaly letoltése

a)
b)
c)

d)

Hozzunk létre egy Uj Java projektet complex néven!

Hozzunk létre egy complex nevii csomagot a projektben!

Toltstk le a Complex osztaly forraskddjat a targy honlapjardl, és a fajlt masoljuk a projekt
src/complex nev(i mappajaba!

Forditsuk le és futtassuk a programot!

2 Complex osztaly bovitése

Bévitsiik az el6z6 feladat Complex osztalyat az alabbi publikus, példanyszintid metddusokkal!

a)

b)

c)

public String toString() : mddositsuk ugy a komplex szam kiiratasat, hogy ha a képzetes rész
negativ, akkor ne +, hanem - jel dlljon a valds és a képzetes rész kozott.

Komplex szdm Régi kiiratas Uj kiiratas
3+ 4i 3.0+4.0i 304401
1+0i 1.0+0.0i 1.0+0.0i
5-3i 5.0+-3.0i 5.0-3.0i

public Complex(double d) :olyan konstruktor, amelyikben csak a valds részt adjuk
meg, a képzetes rész értéke 0.0.
Préba: hozzuk létre az aldbbi komplex szdmokat, szdmoljuk ki az 6sszeglket!

Komplex szamok ' Eredmény

1; 2; 3; 6.0+0.0i

5;10; 15.0+0.0i

public Complex mult(Complex Xx) :visszaadja a szam és x komplex szorzatat.
A szorzat szdmitdsa, ha az egyik szam a+bi a masik pedig c+di alaku:

(a+bi)(c+di) = (ac-bd)+(ad+bc)i

Komplex szamok Eredmény

1+2i; 2-3j; 8.0+1.0i

2+0i; 0+5i; 0.0+10.0i
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3 Ido6t abrazolo osztaly készitése
Hozzunk létre egy id6t (Ora, perc) abrazold osztalyt (Time)! A feladat értelme, hogy bemutasson
olyan osztalyt, ahol a bels6 reprezentacié eltér a kilsé megjelenéstél.
a) Az osztdly kezdetben az aldbbi jellemz6kkel rendelkezzen:
Attribdtumok (privatak):
e min: egész érték, az éjfél ota eltelt percek szama
Konstruktorok (publikusak):
e 2 paraméter: hh:mm-t hozza létre, ahol hh és mm paraméter (min = 60*hh+mm)
Metddusok (publikusak):

o getter metddusok (getMins, getHours): visszaadjak az éra és a perc értékét. Pl ha
min=72, akkor getMins() a 12, getHours() az 1 értékkel tér vissza.

e toString(): visszaadja a String reprezentaciot HH:mm formaban, 24 6ras jelleggel: pl.
08:05; 13:00; stb.

Prébaljuk ki néhany id6pont létrehozasaval és kiiratdsaval az elkésziilt osztalyt!
b) Bdvitsiik az osztalyt az alabbi médon:
Konstruktorok (publikusak):

e 0 paraméter: 00:00-t hozza létre
e 1 paraméter: hh:00-t hozza |létre, ahol hh a paraméter (min = 60*hh)

Metddusok (publikusak):

e getMinsOnly: visszaadja min attributum értékét

e alapmliveletek: 6sszeadas (add), kivonas (sub). Az eredmény a this objektum és a
paraméter Osszege, killonbsége. Pl 2:10+3:14 eredménye 5:24; 2:10-1:34 eredménye
1:36. Negativ értéknél 24 6rds maradékkal szamoljunk: 2:10-4:10 eredménye 22:00.

Probaljuk ki a mliveleteket a korabban létrehozott objektumok felhasznalasaval. Ellendrizzik
a helyes miikodést!

c) Bodvitsiik tovabb az osztalyt az alabbi médon:
Metddusok (publikusak):

e (sszeadds orara és percre (addMins, addHours): paraméternek megfelelS szamu
percet vagy 6rat ad az értékhez. 24 6rat atlépve 00:00-rél kezdiink.
e (Osszehasonlité metddusok: this és a paraméter koziil melyik a kisebb, nagyobb, vagy
egyenl6k-e?
o boolean greaterThan(Time t): this nagyobb-e mint t?
o boolean lessThan(Time t): this kisebb-e mint t?
o int compareTo(Time t): klasszikus 6sszehasonlité metddus. Ertéke negativ,
ha this kisebb; pozitiv, ha t kisebb; 0, ha azonosak.

Probaljuk ki a miveleteket a kordabban létrehozott objektumok felhasznalasaval. Ellenérizzik
a helyes mikodést!



BME Iranyitastechnika és Informatika Tanszék
MOEGYETEM 176% Objektumorientalt programozas 20109.

4 Torteket abrazolo osztaly készitése

Hozzon létre egy Uj osztdlyt Fraction (tort) néven! Az osztdly az aldbbi jellemz6kkel rendelkezzen:
Attributumok (privatak):

o num: egész érték, a tort szamldldja (numerator)
e den: egész érték, a tort nevezdje (denominator)

(A tort értéke mindig num/den lesz.)
Konstruktorok (publikusak):

e (0 paraméter: 0/1-et hozza létre
e 1 paraméter: p/1-et hozza létre, ahol p a paraméter
e 2 paraméter: p/g-t hozza létre, ahol p és g paraméter

Metddusok (publikusak):

e getter metddusok.Visszaadjak num illetve den értékét.

e doubleValue: nincs paramétere, visszatérési értéke a tort értéke double-ként

e reciprocal: visszatérési érték egy Uj tort, ami az eredeti reciproka (szamlalé és nevezd
felcserélve.

e alapmdlveletek: 6sszeadas (add), kivonas (sub), szorzas (mult), osztas (div). Nem szlikséges az
eredmény egyszerUsitése. Az eredmény a this objektum és a paraméter 0sszege,
kiilonbsége, stb.

e szorgalmi feladat: implementdljunk egy privat metddust, ami két integer paraméternek
megadja a legnagyobb koz6s osztéjat! (Pl. hasznaljuk az euklideszi algoritmust.) Ennek
segitségével készitsiink tortet egyszer(sit6 fliggvényt (simplify).

e szorgalmi feladat: implementaljunk 6sszehasonlité metddust: this és a paraméter kozil
melyik a kisebb, nagyobb, vagy egyenlék-e?

o boolean greaterThan(Fraction f): this nagyobb-e mint f?

o boolean lessThan(Fraction f): this kisebb-e mint f?

o int compareTo(Fraction f): klasszikus 8sszehasonlité metddus. Ertéke negativ, ha this
kisebb; pozitiv, ha f kisebb; 0, ha azonosak.

Probaljuk ki az osztdlyt és a metddusait!



